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3. Tdp hop con: Néu moi phén tir cta tdp hop A déu 1 phan tir ciia tip hop B thi ta néi
A 12 mot tdp hgp con cia B va viét A = B (doc 1a A chtra trong B)

Tinh chit:a) Ac A b) AcBvaBcC=AcC ) Jc A

4. Tap hop bang nhau: A < B va Bc A tanéi tap hop A bang tap hop B. Viét la: A =
B

5. Giao cua hai tdp hop: Tap hop C gdm cic phan tir vira thudc A, vira thudc B duoc
goi la giao cia A va B

6. Hop ciia hai tdp hop: Tap hop C gdm cac phan tir thudc A hodc thudc B duoc goi 1a
hop cia A va B

7. Hiéu va phan b cia hai tdp hop:

a) Tap hop C gdm céc phan tir thuoc A nhung khong thudc B goi 14 hiéu ciia A va B
b) Khi B A thi A\B goi la phdn bii cia B trong A. Ki hiéu: C,B

B. Bai tip miu:

Bai 1: Liét ké cac phan tir cua cac tap hop:

a) Tap hop A cac sb chinh phuong khong vugt qua 50

b) B={neNIn(n+1)<20} c)c:{3k—1|kez,k\<3}
d)D:{XEZI(2x+2)(2x2—5x+2):0} e)E:{xeR|2x(x2—x—6):o}
Giii: a) A ={0;1;4;9;16;36;49} b) B={0:1;2;3;4}
¢) C={-7:—4-1;2;5} d) D={-12} ¢) E={-2:0;3}
Bai 2: Tim mot tinh dic trung cho cac phan tir ciia mdi tip hop sau:
a) A ={0;3;815,24;35} by B={ ;L L. L. 1
2°6°12°20°30
c) C={1;2;4;8;16;32;64 yp=- L L1 1
2’4" 8'16° 32
Gidi: a) A={n"-1IneN,l<n<6} N - neN,i<n<s
n(n+1)
¢) C={2"IneN,n<6} d)D—{(%) ‘neN*,HSS}

Bai 3: Cho tap A ={1;2;3} . Liét ké céc tap con cta tap A

Giai: {1},{2}.{3}.{1:2}.{1:3}.{2:3}.{1;2:3}.@

Bai 4: Cho A={xIxeN,xla udccla 12}, B={xIxeN,x la udc cia 16} . Hay
tal)mAmB b) AUB c) A\B

Gidi: Ta c6: A ={1;2;3;4;6;12] B ={1;2;4;8,16}

a) AnB={1;2;4} b) AUB ={1;2;3;4;6:8,12;16} c) A\B={3;6:12}
C. Bai tap tu luyén:
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Bai 1: Viét mdi tap hop sau bang cach liét ké cac phan tir ctia no:

) A={xeR/(x-1)(2x" —x~3)=0] b)Bz{k2+1/keZ;k\sz}
¢ C = {neN/xSiSO;xléb@icﬁa3hoac5} d)
D={X€ZI(3—3X)(3X2+11X—4)=0}

Bai 2: Cho A 14 tap hop céc s6 tu nhién chin khong 16n hon 10
B={neN/n<6} vaC={neN/4<n<10}.

Hay tim: a) An(BuC) b) (A\B)U(A\C)U(B\C)
Bai 3: Cho tap hop A = {a;b;c;d} . Liét ké tat ca cac tap con cua A co:
a) Ba phan tir b) Hai phan tir

Bai4: Cho A=[-5;1]vaB=(-3;2). TimA UBva A NB
Bai 5: Cho A = {0;2:4;6;8,10}, B = {0;1;2;3;4;5;6}, C = {4;5:6;7;8,9;10} . Haly tim:

a) An(BNC) b) (AnB)uUC c) (AuB)NnC d) (C\A)nB
Bai 6: Tim mot tinh dic trung cho cac phan tir ciia mdi tap hop sau:
a) A= 2;E;i;i;i b) B:{2;6;12;20;30;42}
3 815 24 35
¢) C=1{9;36,81;144) d) D={—1+\/§;—1—J§}

1L Céc tip hop sb
A. Ly thuyeét:
1. Tap hop cdc s6 tw nhién: a) N={0,1,2,3,...} b) N'={1,2,3,..}

2. Tdp hop cdc s6 nguyén: Z.={...,-3,-2,-1,0,1,2,3,...}

3. Tdp hop cdc sé hiru ty: Q= {3 Im,neZ,(m,n)=1,n= 0}(151 cac s thap phan vo
n

han tuan hoan)

4. Tap hop cdc s6 thee: R =Q U (I1a tap hop cac sb vo ty: 1a cac s6 thap phan vo han
khong tuan hoan)

5. Cac tap hop con thuong dung:

a)Khoéng:+(a;b)={xeRIa<x<b} Wﬁ%%%ﬁ*—)lm b
+(a;+oo)={xeR|x>a} %me%(a———b
+(—00;b)={xeRIx<b} %%%

b) Poan: [a; b] = {X eRla<x< b} “““‘““““‘““““’E a b} i

C)N&akhOéngZ+[a;b):{XER|&SX<b}%%%Hm b

+(a;b]={xeRIa<x£b} *%%%HW
+[a;+00)={xeRIx2a} pm——— >

lllll IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIW
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+ (—oo;b]= {x e RIx <b}
Chii y: R = (—o0;+00) va goi 1a khoang (—o0;+0), cling viét: —o0 < X < +00
B. Bai tip miu:
Bai 1: Cho céac tap hop: A:{XERI—?)SXSZ}, Bz{xeRIO<x£7}.Xéodinh:

a) AUB b) AnB c) A\B
Gidi: A =[-3;2], B=(0;7]
a) AUB=[-3;7] o U SE R VA

b) ANB =(0;2]

c) A\B=[-3;0] %%ﬁ{—oémwwﬂu&mmm

Bai 2: Xac dinh mdi tap hop sb sau:

a) (—o0;3) M (=2;+0) b) (-1;5]U(3;7)

c) (=2;3)\[0;5) d) (=2;2]1N[1;3)

Gidi: a) (—0;3) N (=2;+0) = (-2;3) M%%Mm
b) (~L51U37) =(-17) A

€) (“2:3)\[0:5) = (=2:0)  mmmi——fowmssspmmommaa s
d) (-2;21M[1;3) = [152] et i

C. Bai tip tu luyén:
Bai 1: Cho céc tap hop: C:{XERI1<XSS}, D={xeRI3SX<7}.Héyxécdinh:

a) CuD i b)rCmD c) C\D

Bai 2: Xac dinh moi tap hop so sau:

a) [-3:D)u(0:4] b) (0;:2]V[-L1) ¢) (=2;15) U (3;+0)
B EHUL2) &) () U (-2 420) ) (~1:3)0[0:5)
Bai 3: X4c dinh mdi tap hop sb sau:

a) (-=12;3]n[-1;4] b) (47N (=7;-4) c) (2:3)N[3;5)

d) (—00;2] N [-2;+00) e) [0;4]N (-15) f) (=0;5]1M (2;+0)
Bai 4: Xac dinh mdi tap hop sb sau:

a) (=2;3)\(1;5) b) (=5:5)\(-3;3) c) (=3;3)\[0;5)

d) R\[0;1] e) R\ (2;+00) f) R\ (—o0;3]

Bai 5: Cho A =(-1;2], B=(0; 4], C=1[2; 3]. Hay tim: AnB, BuUC

Bai 6: Cho A =(-2; 3], B=(3; 4]. Hay tim: A\ B

IV. S6 gin ding va sai sb:

A. Ly thuyét:

1. Quy tdc lam tron sé: + Néu chit s6 sau hang quy tron nho hon 5 thi ta thay nd va céc
chir s6 bén phai né boi chit s6 0
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